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دسترنج

کارشناسان اقتصادی و فعالان کارگری 
کماکان به حذف ارز ترجیحی و پرداخت 
کالابرگ یک میلیون تومانی انتقاد دارند. 
بسیاری از آنها، این میزان کالابرگ 
پرداختی را با توجه به افزایش قیمت‌ها 
ناکافی ارزیابی می‌کنند و فعالان کارگری 
هم با توجه به شکاف قابل ملاحظه درآمد 
و سبد حداقل معیشت، این سیاست‌ها را 

بی‌فایده و نمایشی تلقی می‌کنند.
در همین زمینه »مازیار گیلانی‌نژاد« 
فعال کارگری به ایلنا گفت: پرسش فعالان 
کارگری از دولت این است که چرا در 
این وضعیت بحرانی، بحث کالابرگ یک 
میلیون تومانی مطرح شد و چرا این اتفاق 
دو ماه زودتر نیفتاد؟ سوال ما این است که 
آیا در مدیریت اقتصادی کشور دست‌هایی 
در کار نیست که به بحران‌های فعلی دامن 
بزنند؟ تصور ما این است که طرح کالابرگ 
اعلام شده، مرهمی بر زخم مردم پس از 

سیاست ارزی دولت نخواهد بود.
وی افزود: هیچ کارشناس معتبر 
اقتصادی در هیچ جای دنیا این ایده 
را توصیه نمی‌کند که دقیقاً در شرایط 
ملتهب اقتصادی، سیاسی و اجتماعی، 
طرح اقتصادی تعدیلی اجرا شود. طرح 
اخیر به التهابات فعلی دامن زده و نارضایتی 
را افزون‌تر کرده است. دقیقاً در زمانی که 
دولت مدعی بود که ما به وحدت ملی 
و وفاق نیاز داریم، خود سیاست‌های 
اقتصادی دولت، ضد همین وفاق و وحدت 

عمل کرد.
او ادامه داد: بسیاری از این اقلام مصرفی 
مردم از نظر مواد اولیه به ارز وابسته هستند. 
مواد اولیه برخی مصالح ساختمانی تا 
مواد اولیه بسیاری از پوشاک، در خارج 
ایران تولید می‌شوند که باید با ارز ۱۳۰ تا 
۱۵۰هزار تومانی وارد کشور شوند و قیمت 
آنها به زودی جهش دوبرابری خواهد 
داشت. در این شرایط خانوار کارگری 
در خرید البسه مختلف حتی در سطح 

جوراب هم مشکل خواهد داشت.

فرار دولت
 از ایفای تعهدات اجتماعی

گیلانی‌نژاد اضافه کرد: مشخص است 

که دولت از وظایف اجتماعی خود فرار 
می‌کند. دولت چهاردهم موظف به اجرای 
وظایف اجتماعی خود حسب قانون 
اساسی است و رئیس جمهور نیز سوگند 
یاد کرده که قانون اساسی را اجرا کند و 
پاسدار آن باشد. دولت بسیاری از این 
حوزه‌ها را به حال خود رها کرده است. 
اکنون شرایط به نحوی است که مردم در 
مقابل واردکنندگان کالا بی‌دفاع هستند 
و بازار نیز به حال خود رها شده است. 
بسیاری از نهادهای مثلًا حامی مردم، 
مانند شورای رقابت و سازمان حمایت از 
مصرف‌کنندگان با سیاست‌های جدید 
ارزی و تک نرخی‌سازی دیگر فاقد کارکرد 
شده‌اند و نهادهایی اضافی محسوب 

می‌شوند.
وی تصریح کرد: پرسش ما این است که 
چرا دولت قانون اساسی را در تصمیمات 
خود کنار گذاشته است. این قانون اساسی 
یا تنظیم‌کننده روابط بین ملت و دولت 
است یا اینکه نه، فاقد کارکرد است. 
اگر رئیس جمهور و هیات دولت به این 
نتیجه رسیده‌اند که این قانون اساسی 
را نمی‌خواهند یا از نظر آنها قابل اجرا 
نیست، موظف هستند که با استفاده از 
ظرفیت خود قانون اساسی، همه‌پرسی 

برای قانون اساسی جدیدی ارائه دهند 
که با برنامه‌ها و مشی آنها بخواند. در 
غیر این صورت باید اعتراف کرد که این 
دولت بسیاری از الزامات این سند اساسی 
را ازجمله در حوزه درمان، معیشت، 
تشکل‌یابی، مسکن و بخش‌های دیگر 

نقض کرده است.
این فعال صنفی تاکید کرد: آیا سران 
دولت اصل ۳ قانون اساسی و ۱۶ بند آن را 
که درباره وظایف اقتصادی دولت نسبت 
به معیشت مردم است، دیده‌اند؟ آیا اصل 
29 قانون اساسی و وظایف دولت نسبت 
به درمان و تامین اجتماعی را مشاهده 
کرده‌اند؟ آیا می‌دانند که در اصل ۳۰ 
قانون اساسی، آموزش رایگان، اصل ۲۸ 
درباره ضرورت کمک به اشتغال و اصل 
۳۱ قانون اساسی درباره ضرورت فراهم 
آوردن مسکن ارزان، صحبت شده و 

باید این الزامات اجرا شود؟ آیا می‌دانند 
که در اصول ۴۳ و ۴۴ قانون اساسی بر دو 
بخش دولتی و تعاونی تاکید شده و اسناد 
بالادستی به‌جای توسعه فروشگاه‌های 
خصوصی، بر ضرورت رساندن ارزان کالاها 
به مردم از طریق شبکه تعاونی و از تولید 
به مصرف تاکید دارد و این دولت باید آن 

را اجرا کند؟

کالابرگی معادل قیمت 
دو کیلو گوشت

گیلانی‌نژاد خاطرنشان کرد: محال 
است یک خانوار کارگری سه نفره با وجود 
این سه میلیون تومان کالابرگ و مزد 
کارگری بتواند حداقل‌های مورد نیاز 
زندگی را تامین کند. تنها خرید دو کیلو 
گوشت در ماه، کل مبلغ این سه میلیون 
تومان را تمام می‌کند. این به آن معناست 
که هر نفر می‌تواند با این یارانه در هفته 
کمتر از ۱۵۰ گرم )به اندازه یک وعده( 
گوشت مصرف کند! همچنین یک خانوار 
کارگری سه نفره با این میزان یارانه نهایتاً 
می‌تواند دو عدد مرغ بزرگ خریداری 
کند که این نیز بسیار ناچیز است. در 
این صورت چیزی برای خرید لبنیات و 

سبزیجات نمی‌ماند.

او افزود: البته هنوز بسیاری از 
هزینه‌هایی که روی تولیدکنندگان مواد 
غذایی اثر می‌گذارد، در بازار نمایان نشده 
است. کشاورزی که قرار است سم و کود 
وارداتی تهیه کند، دامدار و طیورداری 
که خوراک وارداتی دام تهیه می‌کند و 
تولیدکننده روغنی که مواد اولیه را با ارز 
گران می‌خرد، هزینه‌های خود را ناچار 
به مصرف‌کننده منتقل خواهد کرد و اثر 
آتی این تصمیمات ارزی دوباره بیشتر 
حس خواهد شد. علاوه بر این با وجود 
خارج شدن بسیاری از اقلام دارویی از 
لیست بیمه‌ای تامین اجتماعی و ضعف 
بیمه‌های تکمیلی در انجام تعهدات، 
بسیاری از داروها و آزمایشات نیز با دلار 
۱۵۰هزار تومانی محاسبه خواهند شد. 
بازنشستگان و کارگران ما توان تحمل 
این هزینه‌ها را ندارند. در حوزه پوشاک 
نیز وضع همین است. مثلًا یک کارگر زن 
از ماه آینده باید حقوق یک‌ماه خود را بابت 
خرید یک‌دست مانتو بدهد! این وضع 

درباره شوینده‌ها نیز وجود دارد.

دولت آثار طرح اقتصادی خود را 
نادیده گرفته 

این فعال کارگری تصریح کرد: دولت 
در ظاهر چهار میلیون تومان به یک خانوار 
چهار نفره یارانه داده اما در واقع هزینه‌های 
آنها را 40 میلیون تومان افزایش داده است. 
دولت آثار این اقدام را نادیده گرفته و تنها 
می‌گوید که ارز ندارد. اگر ارز ندارند، پس 
دستگاه‌های نظارتی دولت در ارتباط با 
شرکت‌های بزرگ صادراتی چه می‌کنند؟ 
وزیر اقتصاد اعلام کرده که اگر مجموعه‌ای 
ارز خود را به داخل کشور نیاورده به من 
معرفی کنید اما نمی‌گوید که این وظیفه 
خود اوست که نظارت کاملی بر این 
مجموعه‌ها داشته و از آنها خبر داشته 
باشد. بانک مرکزی زیر نظر وزیر اقتصاد 
است و این نهاد باید به وزیر اقتصاد گزارش 

دهد. لذا چنین ادعاهایی نمایشی است!
وی با انتقاد از سیاست‌های مالیاتی 
دولت تاکید کرد: در تمام دنیا دولت با 
درآمد مالیاتی ارتزاق می‌کند اما دولت 
چهاردهم بودجه خود را روی گرانی کالاها 
بسته است. بسیاری از کسانی که ارز از 
کشور خارج کردند، هرگز مالیات ندادند 
و بار مالیات‌ها روی دوش حقوق‌بگیران 
افتاده است. این میزان از رهایی اقتصادی 
حتی در آرژانتین که رئیس‌جمهور راست 
افراطی آن )خاویر میلی( همه تعدیل‌های 

اقتصادی را از طریق فشار به مردم پیش 
برده، دیده نمی‌شود. با اقدامات این 
دولت، امروز بازار آزاد در ایران وجود ندارد 
بلکه به بازار رها و به عبارتی به آشفته بازار 

رسیدیم.

آشفته‌بازار اقتصادی در ایران
گیلانی‌نژاد افزود: تمام این اقدامات 
در حالی صورت گرفته که کارگران و 
بازنشستگان برخلاف اصل ۲۶ قانون 
اساسی فاقد سازمان‌ها و نهادهای مستقل 
کارگری و قدرتمند است. در واقع این 
طبقه بی‌صدا، تریبون و ابزار فشاری هم 
برای دفاع از خود نیز ندارد. این مردم 
کجا سخن خود را مطرح کنند درحالی 
که دولت وفق اصل ۲۷ قانون اساسی، 
هیچ اقدامی را برای صیانت از تجمعات 
مردمی صورت نداده است. حتی هیچ 
مناظره‌ای برای روشن شدن صحت یا 
خطای سیاست‌های اقتصادی دولت 

برگزار نمی‌شود.
او در پایان خاطرنشان کرد: این پرسش 
برای ما پابرجاست که رئیس‌جمهور 
و دولتی که مدعی بود رویکرد عدالت 
اجتماعی دارد و در حوزه بهداشت و 
آموزش و بسیاری از حوزه‌ها گرایشی به 
بازار آزاد ندارد، چرا در حوزه وزارت اقتصاد 
و سازمان برنامه و بودجه، از اقتصاددانانی 
چون »حسین راغفر« و »فرشاد مومنی« 
و »محمد ستاری‌فر« استفاده نکرده و 
تندروترین اقتصاددانان حامی بنیادگرایی 
بازار را در وزارت اقتصاد و وزارت صمت و 
سایر نهادهای مشابه خود به کار گرفته 
است؟ اگر جامعه امروز ملتهب است، علت 
این است که رفتارهای دولت جامعه را در 
یک کوچه بن‌بست گیر انداخته است. 
مسئولان فراموش نکنند که فردی مانند 
دکتر بهشتی در ابتدای انقلاب تاکید کرد 
که هرگز کاری نمی‌کنیم که مردم به‌دلیل 
وضعیت اقتصادی معترض شوند و اگر 

معترض شدند، اعتراض حق آنان است!

کارگران از رکود و افت تولید 
در گروه ملی فولاد خبر می‌دهند

کارگران گروه ملی فولاد تاکید دارند که وضعیت رکود تولید و 
مشکلات کارگران این شرکت کماکان ادامه دارد. به گزارش ایلنا، 
این کارگران می‌گویند: شرکت گروه ملی فولاد ایران وابسته به 
بانک ملی کماکان از طریق منابع این بانک به کارگران حقوق 
پرداخت می‌کند و تولید کماکان مانند تابستان دچار افت قابل 
ملاحظه است. یکی از این کارگران تاکید کرد: شرکت گروه ملی 
فولاد هر ماه از بانک ملی استقراض می‌کند و حقوق پرسنل را 
پرداخت می‌کند اما تولید این واحد برای رسیدن به نقطه سربه‌سر 
و عدم تحمل زیان، هنوز بسیار عقب است. وی افزود: ظرفیت تولید 
شرکت کماکان زیر ۲۰درصد است که شامل میلگرد، تیرآهن و 
لوله است. گاهی برخی خطوط در 30 روز یک ماه، تنها سه روز کار 
می‌کنند و در مابقی ایام ماه متوقف‌اند. این کارگر افزود: وضعیت 
شرکت با تغییر مدیرعامل در ماه‌های اخیر اندکی نسبت به قبل 
که حقوق‌ها نیز عقب می‌افتاد بهتر شده اما مشکلات اصلی تولید 
که منجر به کاهش شدید اضافه‌کاری کارکنان و قطع ناهار و برخی 
دیگر از مزایا شده، کماکان به قوت خود باقی است. این کارگر در 
پایان خاطرنشان کرد: وضعیت رفاهی کارگران خوب نیست. 
رستوران شرکت تعطیل و ناهار کارکنان کماکان قطع است و 
تنها زمانی که شیفت شب تولید داشته باشد، یک شام مختصر 

به کارگران می‌دهند.
    

پرستاران خوزستان:
زندگی با مزد کمتر از 20 میلیون تومان 

امکان‌پذیر نیست
پرستاران خوزستان با انتقاد از عدم دریافت به‌موقع معوقات 
مزدی خود می‌گویند: انتظار داریم کارانه‌های معوق ما هرچه 
زودتر پرداخت شود. به گزارش ایلنا، این پرستاران می‌گویند: 
در این اوضاع معیشتی که تامین هزینه‌های اولیه زندگی با 
حقوق دریافتی ممکن نیست، تاخیر در پرداخت مطالبات 
پرستاران به یک عرف بدل شده است. آنها با بیان اینکه بارها 
برای بهبود معاش و رفع تبعیض دست به مطالبه‌گری و تجمع 
زده‌ایم، افزودند: معوقات مزدی ما با دو یا سه ماه تاخیر پرداخت 
می‌شود در حالی‌که حق‌الزحمه ما بابت تعرفه‌گذاری و اضافه‌کار 
اجباری هیچ تناسبی با کار سخت‌‌مان ندارد. تعرفه خدمات 
پرستاری، یک دهم تعرفه پزشکان است. پرستاران خوزستان 
خواستار تغییر ساختاری مناسبات مزدی خود شدند و اعلام 
 کردند: با دستمزد کمتر از 20 میلیون تومان نمی‌توانیم 

زندگی کنیم.
    

کارت زرد مجلس 
به وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی

نمایندگان مجلس به دلیل عدم حضور وزیر تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی برای پاسخگویی به سوال نماینده مبارکه، به او کارت 
زرد دادند. به گزارش ایسنا، بررسی گزارش سوال »زهرا سعیدی« 
نماینده مبارکه از وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در دستور کار 
جلسه علنی روز سه‌شنبه )۲۳ دی( مجلس قرار داشت. پس از 
استماع توضیحات نماینده سوال‌کننده، »محمدباقر قالیباف« 
رئیس مجلس تاکید کرد: آقای وزیر نزدیک ساعت ۸ اعلام کردند 
که کسالت دارند. باید روز قبل اطلاع می‌دادند. ما گزارش را قرائت 
کرده و براساس تبصره ۱ ماده ۲۰۸ عدم حضور وزیر به منزله وارد 
بودن سوال است بنایراین وزیر کارت زرد را از مجلس دریافت کرد. 
طبق این گزارش، سوالات نماینده مبارکه از وزیر تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی به این شرح بود: علت عدم شفافیت و نارضایتی مردم از 
نحوه انتخاب دهک‌ها منطبق با واقعیت‌ها چیست؟ علت عدم 
اجرای تعهدات قانون بودجه مبنی بر جایگزینی دهک‌های پایین 
و تحویل کالابرگ الکترونیکی به این دهک‌ها چیست و علت عدم 
توجه به تورم و واقعیت‌ها در رفتار با مردم در خصوص انتخاب 

دهک‌ها چیست؟
    

کارگران قند خاورمیانه 
منتظر تحقق وعده‌ها هستند

کارگران قند خاورمیانه شوش می‌گویند: در انتظار تحقق 
همه وعده‌ها هستیم. این کارگران در گفت‌وگو با ایلنا، با بیان 
اینکه مسئولان اداره کار و کارفرما وعده داده‌اند مشکلات را حل 
می‌کنند و اوضاع روبراه شود، اعلام کردند: در حالی به اعتراض 
بیش از یک هفته‌ای خود خاتمه دادیم که برخی از مطالبات‌مان 
تحقق پیدا کرده و برخی دیگر قرار است در اولین فرصت عملیاتی 
شود. خواسته‌های این کارگران، بازگشت به کار همکاران 
اخراجی، تمکین مدیریت به پرداخت حق غذا یا پرداخت معادل 
ریالی آن، پرداخت حقوق ترمیمی در دوره تعمیرات، موضوع 
قراردادهای کارگران، پرداخت حقوق آذرماه و وصول مطالبات 
عرفی و مناسبتی است. به گفته کارگران این کارخانه، در روزهای 
گذشته حقوق آذرماه کارگران به همراه مزایای مناسبتی روز پدر 
و حق غذای کارگران براساس کارکرد و بازگشت به کار سه نفر از 
همکاران تعدیلی تحقق پیدا کرده و ما به دنبال وصول مطالبات 
باقیمانده هستیم. کارگران قند خاورمیانه همچنین به طرح 
موضوع »مبلغ ترمیمی حقوق« در دوره تعمیرات اساسی )اورهال( 
اشاره کرده و افزودند: در دوره تعمیرات کارخانه که هرساله از 
ابتدای دی ماه تا پایان فروردین ماه سال آینده ادامه خواهد 
داشت به کارگران حداقل حقوق دریافتی بدون مزایا پرداخت 
می‌شود بنابراین قرار است در روزهای آینده موضوع مطالبه ترمیم 
حقوق کارگران در دوره تعمیرات میان نمایندگان کارگران و 
مدیریت شرکت مطرح و بررسی شود. کارگران قند خاورمیانه 
 انتظار دارند به زودی، همه مشکلات حل شده و خواسته‌هایشان 

برآورده شود.
    

صدای کارگران ساختمانی باید شنیده شود
رئیس کانون انجمن‌های صنفی کارگران ساختمانی استان 
تهران گفت: مطالبه اصلی کارگران »مهار تورم« است چون 
کالابرگ و سوبسیدها دیگر پاسخگو نیستند. محمد باقری در 
گفت‌وگو با ایلنا افزود: ما کارگران ساختمانی قشر ضعیف جامعه 
هستیم و بسیاری از ما هزینه‌های گزافی برای این کشور متحمل 
شده‌ایم و باید به خواسته‌های ما توجه کنند. وی تاکید کرد: 
مشکلات بسیار است. در حال حاضر، موضوع دستمزد ما مشخص 
نیست زیرا حقوق ما متغیر است. در عین حال، مشکل بیمه 
کارگران ساختمانی هنوز حل نشده و هنوز چند صد هزار کارگر 

ساختمانی در انتظار بیمه تامین اجتماعی هستند.

رقم»کالابرگ«، دست‌پخت حامیان تندرو بازار آزاد در دولت است! اخبار کارگری

4میلیون افزایش درآمد؛ 40میلیون افزایش هزینه

دولت در ظاهر چهار میلیون 
تومان به یک خانوار چهار 
نفره یارانه داده اما در واقع 

هزینه‌های آنها را 40 میلیون 
تومان افزایش داده است

کارگر و بازنشسته، تریبون 
و ابزار فشاری هم برای دفاع 
از خود ندارد. این مردم کجا 

سخن خود را مطرح کنند 
درحالی که هیچ اقدامی برای 

صیانت از تجمعات مردمی 
صورت نگرفته است؟

بی‌تفاوتی به اعتراضات صنفی و گاهی برخورد با صداهای مختلف 
رویه چندین و چند ساله مسئولان کشور شده؛ وضعیتی که در آن حتی 
صدای اعتراضات صنفی هم با برخوردهایی چون اخراج، تبعید، کاهش 
مزایا و حقوق و در مواردی حبس خاموش شده است. برخورد با اعتراض 

پرستاران از نمونه‌های این برخوردهاست.
»محمد شریفی‌مقدم« دبیرکل خانه پرستار در گفت‌وگو با ایلنا 
با اشاره به اینکه اعتراض پرستاران در مقاطع زمانی مختلف سرکوب 
شده، گفت: زمانی که فضای آزاد بسته می‌شود و نمی‌توان صدای 
اعتراض را بلند کرد، باید هم منتظر چنین وضعیتی باشیم. معمولاً 
با اعتراضات صنفی برخورد می‌شود و نمونه‌اش برخورد با  اعتراض 

صنفی پرستاران است.
وی گفت: حساسیت کار پرستاران بالاست و شغل پرستاری جزو 

مشاغل خاص به حساب می‌آید. حتی همین امروز هم در این شرایط که 
استرس کار بالاست، پرستاران در کنار مردم ایستاده‌اند و با انواع و اقسام 

مشکلات دست و پنجه نرم می‌کنند. پرستاران با این شرایط خاص و 
این شغل سخت، حتی خواسته‌های معیشتی و قانونی‌شان هم نادیده 

گرفته شده است.
دبیرکل خانه پرستار تأکید کرد: بدون شک قاطبه جامعه پرستاری 
به وضعیت فعلی معترض است و این اعتراض محدود به شرایط فعلی 
نمی‌شود یعنی جایی که تشکل‌ها باید صدای پرستاران را به گوش 

می‌رساندند، نتوانستند این اقدام را به درستی انجام دهند.
شریفی‌مقدم بیان کرد: اعتراضات صنفی برتابیده نمی‌شود و با انواع 
برخوردها مواجه هستیم. یک نمونه‌اش این است که بنده که یکی از 
بنیانگذاران نظام پرستاری هستم، سه دوره است که ردصلاحیت 
می‌شوم و دلیل این ردصلاحیت هم این است که احتمالاً انتخابات را 
مهندسی کنند تا فقط صدای خودشان شنیده شود. حتی در خانه 
پرستار هم که یکی از تشکل‌های پرستاری است با مشکلاتی مواجه 

هستیم.
این فعال حوزه پرستاران گفت: نه فقط با تشکل‌ها برخورد می‌شود 
که حتی با نمایندگان صنفی هم برخورد می‌کنند. مثلا پیشتر و در 
جریان اعتراضات صنفی پرستاران، به خانه یکی از این نمایندگان 

صنفی رفتند و وسایل او را ضبط کردند در حالی‌که ایشان خانواده شهید 
و آدم کم‌حاشیه و معتقدی هستند یا نماینده صنفی دیگری داشتیم که 

یک‌سوم حقوقش را کم کردند.
شریفی‌مقدم گفت: وقتی شما منتقد و نه معترض را هم برنمی‌تابید 
و با او برخورد می‌کنید، چندان نمی‌توان به بهتر شدن اوضاع امید بست. 
وقتی با کسی که با انتقادش به دنبال بهتر شدن اوضاع است برخورد 
می‌شود، منتقد سرخورده می‌شود و این انتقاد به گونه‌ای دیگر خود 

را نشان می‌دهد.
این فعال صنفی گفت: همین اتفاق به صورت کلی در جامعه هم 
افتاده است. فعال صنفی را برنمی‌تابند و در سطح کلی هم صداهای 
مختلف شنیده نمی‌شود چون می‌خواهند آنچه خود تمایل دارند اتفاق 

بیفتد. در این وضعیت به تدریج پشتوانه اعتماد عمومی از بین می‌رود.
وی گفت: پرستاران هم بخشی از مردم هستند و تحت فشار 
اقتصادی و معیشتی قرار دارند و علاوه بر آن، فشار کارشان بالاست و با 
انواع استرس‌ها مواجه‌اند. پرستاران هم مانند سایر مردم ناراضی هستند 
و با وجود این نارضایتی، به خاطر مردم و سلامت مردم، در مراکز درمانی 

به وظایف خود عمل می‌کنند و با تمام سختی‌ها می‌جنگند.

دبیرکل خانه پرستار:

صدای اعتراضات صنفی پرستاران را هم  نشنیدند

گفت وگو

بازنشستگان تامین اجتماعی گیلان می‌گویند: اعتراض‌های ما به گرانی و سختی معیشت و 
فریادهای دادخواهی یکشنبه‌های اعتراضی در اراده مسئولان اثرگذار نبود و وضعیت بازنشستگان 

نه تنها بهتر نشده که به مرور بدتر هم شده است.
جمعی از این بازنشستگان در گفت‌وگو با ایلنا با اشاره به اینکه اعتراضات هفتگی آنها به شرایط 
سخت معیشتی، مستمری پایین و هزینه‌های بالای درمان تاکنون نتیجه‌ای دربرنداشته، گفتند: 
ارزش پول ملی روزبه‌روز کمتر می‌شود و توانایی ما برای تأمین حداقل‌های زندگی کاهش پیدا 
می‌کند. این افراد گفتند: سرکوب مزدی مداوم طی چهار دهه از یک‌سو و ادامه سیاست‌های تورم‌زا 
و کاهش ارزش پول ملی از سوی دیگر، لایه‌های پایینی جامعه را هر روز فقیر و فقیرتر کرده است. 

امروز نه آنکه کار می‌کند اوضاع معیشتی خوبی دارد و نه آنکه بعد از 30 سال کار، بازنشسته شده 
می‌تواند از پس تأمین مخارج خود و هزینه‌های درمان دوره میانسالی و پیری بربیاید. بازنشستگان 
گیلان گفتند: فساد سیستماتیک، نبود امنیت شغلی، بیکاری و تبعیض و از همه بدتر مشاهده 
اختلاف فاحش طبقاتی و حقوق‌های نجومی مقامات و مدیران و زندگی‌های لاکچری آنها، همه 

ما را به ستوه آورده و امید به آینده را کاهش داده است.
آنها گفتند: ما خواهان رسیدن به وضعیت بهتر و در خور شخصیت و شایستگی گروه‌ها و طبقات 
مختلف هستیم. بازنشستگان تأمین اجتماعی گفتند: صدای اعتراضات هیچ زمانی شنیده نشده 
است. بازنشستگان تامین اجتماعی، مخابرات، کشوری، فولاد و... مدت‌هاست برای بیان مطالبات 
صنفی خود هر هفته به خیابان‌ها می‌آیند اما هیچ توجهی به خواسته آنها نمی‌شود. حالا که این 
اعتراضات سراسری شده، مسئولان می‌گویند صدای اعتراض را می‌شنویم اما تجربه ما می‌گوید 
این صدا باز هم شنیده نخواهد شد. این بازنشستگان در پایان گفتند: نگرانیم نتیجه سیاست‌های 
اقتصادی، اوضاع معیشت را بدتر از قبل کند و دیگر حتی توان تامین همین نیازهای اساسی 

حداقلی را هم نداشته باشیم.

اعتراض بازنشستگان تأمین اجتماعی به شرایط فعلی

کسی صدای ما را نمی‌شنود

گزارش

معاون اجتماعی سازمان بهزیستی کشور از اتخاذ تدابیر امنیتی برای مراکز نگهداری 
بهزیستی در شرایط بحران خبر داد.

حسن موسوی چلک به ایلنا گفت: هر بحرانی که اتفاق می‌افتد اعم از طبیعی یا 
غیرطبیعی، عوارضی برای گروه‌های مختلف جامعه در پی خواهد داشت و این غیرطبیعی 
هم نیست و میزان شدت بحران بر میزان تاثیرپذیری و تاثیرگذاری افراد متفاوت است. 
احساس ناامنی، ترس، اضطراب و اعمال خشونت به شکل‌های مختلف، برخی از پیامدهای 
اعتراضات روی افراد و گروه‌های خاصی است که بیماری زمینه‌ای یا بیماری خاص دارند 

و بحران‌ها شرایط را برای این افراد سخت‌تر می‌کند.
به گفته وی، به همین دلیل یکی از جاهایی که افراد در کوتاه‌ترین زمان ممکن 
می‌توانند تماس بگیرند و راهنمایی شوند خطوط تلفنی 1480 صدای مشاور سازمان 

بهزیستی است و اگر نیاز به مداخله باشد، می‌توانند با شماره 123 اورژانس اجتماعی 
تماس بگیرند. موسوی چلک درباره اعتراضات معیشتی مردم نیز گفت: به باور مسئولان، 
بازاریان، بازنشستگان و کارگران و نیازمندان، معیشت محور اصلی اعتراضات بوده است. 
وقتی ما به عنوان شهروند می‌بینیم که میان درآمد و هزینه‌های معیشتی فاصله وجود دارد 
و این مسأله استمرار می‌یابد و چشم‌انداز روشنی از آینده هم وجود ندارد، اینکه نگران آینده 
باشند غیرطبیعی نیست و اینکه انتظار داشته باشیم مدیران کشور چشم‌انداز روشنی را 

پیش روی جامعه قرار دهند، کاملا منطقی است.
وی خاطرنشان کرد: به کرات شاهد این گونه اعتراضات به شرایط کشور، گرانی و 
نوسات ارز بوده‌ایم اما این تنها یک بخش از اعتراضات است. تمام اعتراضات به موضوع 
معیشت محدود نیست و قشرهای مختلف در اعتراضات حضور داشته‌اند مانند دانشجویان، 
بازاریان و اقشار نیازمند و جنس مطالبات صرفا معیشت نیست. اگرچه اعتراضات از بازار 
و بحث معیشت سر گرفته شد اما دغدغه بازاریان، معیشت نیست و شرایط آنها از اقشار 
نیازمند بسیار مطلوب‌تر است و دغدغه‌هایی شغلی خود را دارند که دچار بحران شده‌اند. 
وقتی مردم و بازاریان از اعتراضات قبلی خود نتیجه قابل قبول نگرفتند، واکنش نشان 

می‌دهند که این واکنش یک نوع از اعتراضات است.

معاون اجتماعی سازمان بهزیستی کشور:

اعتراضات اخیر مردم فقط محدود به مشکلات معیشتی نیست

گفت وگو


